

王毅谈2021年中国外交七大任务

为国家担当 对世界尽责



国务委员兼外交部长王毅 出席会议并发表主旨演讲

中新网北京12月11日电 12月11日，国务委员兼外交部长王毅在京出席“2020年国际形势与中国外交”研讨会开幕式并发表主旨演讲。

王毅表示，2021年是中国共产党成立100周年，也是“十四五”规划开局之年。中国将开启全面建设社会主义现代化国家新征程，向第二个百年奋斗目标阔步前进。我们将以习近平外交思想为指引，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，奋楫破浪，坚毅前行，于危机中育先机，在变局中开新局，全面推进新时代中国特色大国外交，努力构建新型国际关系，继续推动人类命运共同体的建设。

一是全力服务国家发展战略。着力把握新发展阶段特征，

宣介推广新发展理念，为国内构建新发展格局和“十四五”规划开局起步创造有利外部环境。开设更多人员往来的“快捷通道”和货物运输的“绿色通道”。筹办历经疫情考验后的新一轮省区市和区域经济全球推介活动，为全国和各地的开放发展牵线搭桥。

二是助力世界经济加快复苏。持续扩大对外开放，反对和抵制各种形式的保护主义，推动全球产业链供应链稳定畅通，与各国一道构建开放型世界经济。大力推进高质量共建“一带一路”，加快建设健康、数字、绿色丝绸之路。

三是推动构建新型国际关系。深化中俄全面战略协作，加强两国各领域、各层级战略协调，为

世界和平安全和全球战略稳定打造中俄支柱。增进中欧战略互信，汇集中欧在维护多边主义、坚持自由贸易、应对气候变化上更多共识，积极拓展数字、绿色等新兴领域的务实合作。中美有必要重建两国关系健康稳定发展的战略框架，双方应当为此相向而行，共同努力。

四是持续深化国际和地区合作。大力弘扬“上海精神”，巩固和增强地区稳定与合作的良好势头。推动区域全面经济伙伴关系协定尽快生效实施，推进中日韩三方互利合作，深化澜湄流域经济发展带建设。践行新冠疫苗研发成功后作为全球公共产品的承诺，推动构建人类卫生健康共同体。为发展中国家减贫、减债、减灾作出中国贡献。

五是主动参与全球治理变革。继续坚持多边主义，坚持开放包容，坚持互利合作，坚持与时俱进，充分发挥联合国在国际事务中的核心地位和作用，不断增强世界贸易组织的有效性和权威性，同各方共同制定全球数字治理规则，推动建立更加公平合理、普惠包容的全球治理体系。

六是不断促进各国相互理解。积极开展与世界各国友好往

来，继续向世界讲好中国共产党治国理政的故事，讲好中国人民奋斗圆梦的故事，讲好中国坚持和平发展的故事，让世界更加客观地认识中国共产党、更加准确地读懂中国特色社会主义，不断增进中国与世界的相互理解，不断增进中国人民与世界人民的彼此信任。

七是继续推进构

建人类命运共同体。继续推动各国超越意识形态、社会制度、发展阶段差异，共同呵护我们赖以生存的唯一家园，秉持和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，携手建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。（完）

美国上周首次申请失业救济 人数为85.3万人 比前一周 增加了13.7万人

当地时间12月10日，美国劳工部公布数据显示，在截至12月5日的一周中，美国首次申请失业救济人数为85.3万人，比前一周修正后数据的71.6万增加了13.7万人。

过去四周美国单周平均新增申请失业救助人数为77.6万人，较前四周平均值增加35500人。

新冠疫情给美国劳动力市场造成巨大冲击，3月和4月失业情况最为严重，随着美国经济重启，5月以来劳动力市场有所改善。但随着近期就业增长出现放缓，首次申请失业救济人数仍旧处于高位，约为疫情前平均水平的4倍。

随着疫情仍未得到有效控制以及美国政府部分刺激政策到期，美国企业破产率逐步上升，就业增长普遍放缓，暂时性失业转变为永久性失业的情况正在增多。（央视记者 刘旭）

来源：央视新闻